
 
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Εν κρυπτώ σχεδιασμοί για δημιουργία δομής μεταναστών 

στις Μαλάδες Ηρακλείου – Αγνοείται η τοπική κοινωνία» 

Έντονη αναστάτωση και δικαιολογημένη ανησυχία επικρατεί τις τελευταίες ημέρες στην 

περιοχή των Μαλάδων Ηρακλείου, μετά τις πληροφορίες και τα δημοσιεύματα περί 

σχεδιασμού δημιουργίας δομής φιλοξενίας μεταναστών στην περιοχή. 
 

Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων και τοπικών φορέων, κλιμάκιο του Υπουργείου 

Μετανάστευσης και Ασύλου πραγματοποίησε αυτοψία σε συγκεκριμένο χώρο χωρίς 

προηγούμενη επίσημη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας, προκαλώντας εύλογες 

αντιδράσεις και αίσθημα αδιαφάνειας. 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή Φορέων και Κατοίκων ζητά πλέον δημόσιες και ξεκάθαρες 

απαντήσεις από όλους τους εμπλεκόμενους θεσμικούς παράγοντες, ενώ η τοπική κοινωνία 

εκφράζει σοβαρούς προβληματισμούς για: 

 

 την καταλληλότητα της περιοχής, 

 την εγγύτητα με κατοικημένες ζώνες, 

 τις ήδη επιβαρυμένες υποδομές, 

 την ασφάλεια, 

 την κυκλοφοριακή επιβάρυνση, 

 αλλά και τις επιπτώσεις στην καθημερινότητα και την οικονομική δραστηριότητα 

της ευρύτερης περιοχής. 

 

Την ίδια ώρα, προκαλεί έντονο προβληματισμό το γεγονός ότι: 

 

 δεν έχει παρουσιαστεί επίσημο σχέδιο, 

 δεν έχουν δοθεί τεχνικά χαρακτηριστικά της δομής, 

 δεν έχει προηγηθεί διαβούλευση, 

 ούτε έχουν γνωστοποιηθεί τα κριτήρια επιλογής της συγκεκριμένης περιοχής. 

 

Η Κυβέρνηση οφείλει να κατανοήσει ότι ζητήματα που μεταβάλλουν ριζικά την 

καθημερινότητα τοπικών κοινωνιών δεν μπορούν να προωθούνται με «διαρροές», αυτοψίες 

πίσω από κλειστές πόρτες και αποφάσεις ερήμην των κατοίκων. 

 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Υφίσταται επίσημος σχεδιασμός δημιουργίας δομής φιλοξενίας μεταναστών στις 

Μαλάδες Ηρακλείου; 

2. Ποιος είναι ο ακριβής χώρος που εξετάζεται και ποια είναι τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά της σχεδιαζόμενης δομής; 

3. Πόσα άτομα προβλέπεται να φιλοξενεί η εν λόγω δομή και ποιος θα είναι ο 

χαρακτήρας της (κλειστή, ανοιχτή, προσωρινής παραμονής ή μόνιμης λειτουργίας); 

4. Με ποια κριτήρια επελέγη η συγκεκριμένη περιοχή και ποιες εναλλακτικές 

τοποθεσίες εξετάστηκαν; 

5. Γιατί πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες χωρίς προηγούμενη επίσημη ενημέρωση της 

τοπικής αυτοδιοίκησης και των κατοίκων; 
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6. Έχει εκπονηθεί μελέτη επιπτώσεων σχετικά με: 

 την ασφάλεια, 

 την κυκλοφορία, 

 τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις, 

 και την επάρκεια των υποδομών της περιοχής; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να δεσμευτεί ότι καμία οριστική απόφαση δεν θα ληφθεί 

χωρίς προηγούμενη δημόσια διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και τους 

θεσμικούς φορείς του Ηρακλείου; 
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Γεώργιος Μανούσος 
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